

Съвместният надзорен орган потвърждава напредъка в прилагането на Споразумението по Програмата за проследяване на финансирането на тероризма

Препоръки за допълнително развитие в някои области

Европол е удовлетворен от доклада на Съвместния надзорен орган (СНО), получен на 20 март 2012 г. след последната годишна проверка, извършена от СНО относно ролята на Европол в прилагането на Споразумението между ЕС и САЩ по Програмата за проследяване на финансирането на тероризма (TFTR).

Споразумението между ЕС и САЩ по TFTR влезе в сила през месец август 2010 г. Съгласно чл. 4 от Споразумението, ролята на Европол е да потвърждава, от оперативна гледна точка, дали исканията от страна на американските органи за получаване на данни за финансови съобщения от определен доставчик, отговарят на определените изисквания.

Първият доклад за проверка, изготвен от СНО (публикуван през март 2011 г.), съдържа пет препоръки за подобряване на изпълнението от Европол на Споразумението между ЕС и САЩ по TFTR. На всички препоръки Европол обърна първостепенно внимание, работейки в сътрудничество с органи на СНО и САЩ в редица срещи, проведени през 2011 и 2012 г. Тазгодишният доклад на СНО отбелязва усилията на Европол и установява, че е постигнат значителен напредък при изпълнението на задачите, произтичащи от Споразумението и от конкретните препоръки на СНО от миналата година. Докладът посочва също така къде още могат да бъдат направени подобрения, например при обмена на информация между американските органи и Европол.

Европол продължава да е ангажиран с изпълнението на ролята си по Споразумението в максималната възможна степен. В това отношение, той е благодарен за положителния принос и конструктивните съвети, дадени от СНО. Сътрудничеството между Европол и СНО вече постигна значителен успех по отношение на прилагането на това важно споразумение и ще представлява основа за по-нататъшно развитие и през 2012 г.

Целта на TFTR е да подкрепя антитерористичните дейности на американските и европейските органи. Например, в един значим случай от 2011 г., подчертан в доклада на СНО, във връзка със зверствата и многобройните убийства в Норвегия, TFTR дава ценна и уникална информация за незабавна оценка на заплахата за държавите-членки на ЕС и подкрепя на разследването.